

Советское искусство торжествует везде

БЕСЕДА С ДИРИЖЕРОМ БОЛЬШОГО ТЕАТРА СССР
А. ЖЮРАЙТИСОМ

ПОСЛЕ месячной гостевой поездки по Египту в Мекку возвратилась балетная труппа Большого театра СССР, которая показывала общественности Каира спектакли «Лебединое озеро» и «Бахчисарайский фонтан», а также выступала с концертной программой. Как уже сообщалось читателям «Коммунистического вестника», спектаклями дирижировал воспитанник Вильнюсской и Московской консерваторий Альгис Жюрайтис.

Наш московский корреспондент побывал у молодого дирижера и попросил поделиться впечатлениями о гастрольях в Египте, рассказать о своих успехах в новом коллективе (до этого Альгис Жюрайтис дирижировал большим симфоническим оркестром Всесоюзного радио).

— В Большом театре, — рассказал Альгис Жюрайтис, — я начал работать с начала сезона, в сентябре. Дирижирую в основном балетными спектаклями. Работа довольно напряженная. Около четырех из шести месяцев работы в театре провел в гастрольях за рубежом. Еще осенью приходилось дирижировать на сценах театров Варшавы, Лодзи, Заб-

жо (Польша), Осло, Копенгагена. Сейчас мы вернулись из Каира, куда ездили на основании договора о культурном сотрудничестве, заключенного между СССР и ОАР.

Вместе с солистами оркестра Большого театра Игорем Солодуевым и Федором Лузановым я выехал в Каир значительно раньше основной труппы, — нужно было подготовить каирский симфонический оркестр к спектаклям. В Египте до сих пор нет оперы, нет и своих музыкантов. Вот почему в оркестре, которым пришлось дирижировать, в основном играют итальянцы, немцы, югославы и чехи.

Все спектакли прошли с огромным успехом. Этот успех говорит о том, что зрители Египта все больше начинают ценить классическую музыку, которая постепенно вытесняет дешевый западный джаз, до сих пор безраздельно господствовавший в музыкальной жизни Каира. Правительство ОАР приглашает на гастроли югославскую, итальянскую и другие оперы, организует вечера национальной музыки. Несколько советских педагогов выехали в Каир, чтобы создать здесь балетную школу.

МОСКОВСКИЙ РАДИО
Г. Вильнюс

3 МАР 1961